

今日  
尾号  
限行

1|6

成都 今日  
阴天间多云有阵雨  
夜间局部中雨  
**24℃- 30℃** 偏南风1-3级  
明日  
阴转多云,局部阵雨  
**24℃- 32℃** 偏南风1-2级

成都市区空气质量预报  
今日良或轻度污染  
**AQI指数:92~125**  
温馨提示:空气质量可接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。极少数异常敏感人群应减少户外活动(据四川省气象台、成都市环保局官网)

## 今晚到明天 将有短时强降雨

今天白天成都阴间多云有阵雨,“焖锅”模式继续,今晚到明天将有短时强降雨,个别地方暴雨。随后天气快速转好,15日白天预计最高将达33℃。

成都商报记者 望远一

## 爬树锻炼身体 六旬老人不幸坠亡

7月9日,乐山市区一位六旬大爷爬树锻炼身体,不慎从树上摔下,经抢救无效身亡。专家提醒,老年朋友在做爬高、倒立、倒行等锻炼时需特别谨慎,提倡多选择有氧的锻炼方式。

7月9日晚6时45分,乐山市民老张像往常一样,吃过晚饭就来到乐山二中对面的小广场锻炼身体,没过几分钟,他看到年过六旬的冯大爷也来了,两人有说有笑。大约过了十多分钟,在一番健身器材锻炼后,冯大爷抱着一根树往上攀爬。对此,老张已经司空见惯,冯大爷并不是第一次这样爬树。见冯大爷爬得有点快,老张还提醒对方,你慢点哦。可话音刚落,他就听到“咚”的一声,冯大爷从树上摔了下来,头部和耳朵都流血了。有热心市民随即拨打了120和110。几分钟后,救护车赶到现场,将冯大爷送到医院抢救。遗憾的是,次日凌晨3时左右,冯大爷经抢救无效去世。

乐山嘉定医院院长鲍力建议,从运动医学角度来看,老年人不应选择过于剧烈的锻炼方式,应多选择有氧的锻炼方式,如平地慢步走、游泳、做操等,既能消耗大量的能量,也能使全身的肌肉骨骼受到锻炼,同时要掌握循序渐进原则,量力而行。

成都商报记者 顾爱刚

### 兑彩票

●**电脑型中国体育彩票全国联销“排列3和排列5”第15186期排列3直选中奖号码:**785,全国中奖注数4071注,单注奖金1040元;**排列5中奖号码:**78529,全国中奖注数20注,单注奖金10万元。●**电脑型中国体育彩票7星彩15080期开奖结果:**1057811,一等奖1注,每注金额500万元。二等奖13注,每注金额20791元。4555910元奖金滚入下期奖池。

●**中国电脑型福利彩票全国联销“3D”第2015186期开奖结果:**519,单选28439注,单注奖金1040元,组选3,0注,组选6,38963注,单注奖金173元。

●**中国电脑型福利彩票全国联销“双色球”第2015080期开奖结果:**红色球号码:30、14、25、17、27、28,蓝色球号码:02,一等奖6注,单注奖金8449609元。二等奖122注,单注奖金212066元。滚入下期奖池资金523386294元。(备注:以上信息以开奖现场公证后的结果为准)

沟渠

水井

圆形人工池塘

通锦路古遗址考古发掘现场航拍图 成都市考古队供图

### ▶ 前尘往事

## 万佛寺 曾香火旺盛

根据史料记载,万佛寺在南北朝时期称“安浦寺”,唐代称“净众寺”,后被毁,至唐宣宗年间恢复,宋代更名为“净因寺”,南宋孝宗隆兴年间曾一度为交子务(宋代掌管钱币流通事务的机关)所在地,明代又有“净因寺”、“竹林寺”、“万佛寺”、“万福寺”等多个名称,至明末清初毁于战火。园林景观也随着寺庙的兴衰大起大落,在五代和北宋初期就遭到了废弃和回填。万佛寺曾经香火旺盛,实力也颇为雄厚,建造一个园林不在话下。

唐代古井

出土文物

近日,家住通锦路附近的冯大爷听说附近工地挖出大堆坛罐罐,随便一个瓦片都是唐朝遗存,可以想象这里应该大有来头。成都商报记者日前获悉,成都市考古队花了近4个月时间,完成了对通锦路古遗址的考古发掘。发掘面积约2500平方米,出土不少汉代到明代的文化遗存,而最有价值的莫过于里面的沟渠和池塘。考古专家初步判定,遗址主体可能是建造于盛唐的人造景观建筑群。由于遗址距历史上著名的万佛寺遗址较近,这里很有可能就是一处寺院园林,这对于研究隋唐五代时期成都地区的园林建筑和城市发展史都具有重要的学术价值。

# 唐代人造水景重现通锦路古遗址或为万佛寺园林 水没了,渠还在 大唐园林朱颜不改

## 通锦路古遗址的发现,对于研究成都地区园林建筑和城市发展史具有重要学术价值

沟渠属园林人造水景 初判建于盛唐

昨日,成都商报记者在现场了解到,遗址位于成都市金牛区通锦路3号,埋藏在地下2米,原为中铁二局家属院,在发掘现场,发掘区的一个圆形人工池塘,现存部分为一座砖砌水池,平面近圆形,直径19米,深1.7米,一旁还有一座同时期的水井。

池塘左上方连接一条沟渠,形同弯弓,沟渠两边灰砖堆砌,沟渠已露部分全长约有90米,蜿蜒曲折,最宽处有近6米,最窄处不足1米,深1.6米。砌砖以唐砖为主,间杂有南北朝的花纹砖。从现场发掘推测,西侧为水流入方向,分叉后一支向南回旋呈“山”字形,另一支流向东北。沟内出土了大量的唐、五代时期生活用瓷器以及瓦当、板瓦、青砖等建筑构件,推测其大约修建于盛唐,五代末至北宋初废弃回填。

沟渠从造型可知其属于园林人造水景。“沟渠连通了九里堤,主要是从那里取水。”据考古现场负责人介绍,池塘的水是从九里堤引过来的,从三国时期起,九里堤就是一个重要的水利工程,保证了成都的城市用水。

除了3条沟渠和一座池塘,考古工作者还挖出了大量的生活用陶瓷器具和少量与佛教有关的石刻造像及建筑构件,可以初步判定这是修建于盛唐时期的园林建筑。

专家:通锦路古遗址或是万佛寺园林

注壶、四耳罐、碗盘……发掘现场一些较为完整的文物从外观上来看,制作比较粗糙。“这里出土的文物规格并不是很高,主要为本地青羊宫窑、琉璃厂窑和邛窑产品,兼有少量外地窑口的青瓷器和三彩釉陶器。”据考古现场负责人介绍,这些用具应该是僧人所用。

据了解,唐代园林按其性质大致可分为皇家园林、寺院园林和私家园林三个类型,考古专家倾向于认定通锦路古遗址是一处寺院园林,其中一个原因还在于这里毗邻历史上著名的万佛寺遗址。

成都市考古队工作人员发现,唐代砖

砌沟渠东北段有一处外壁保留有不整齐的台阶,而万佛寺出土大量石刻造像地点恰好也在遗址东北侧。“石刻造像过于笨重,废弃地点不会离原来寺庙存放地太远。”现场考古队工作人员介绍,这些也可以推测园林景观的修建和唐代净众寺或有一定关联,而净众寺就是万佛寺的曾用名。

而到了明代,这里已经变成了墓葬区。考古工作者在这里发现的明代遗存中,以买地券居多。这些刻在青石上的买地券和道教文化有关,源于西汉,盛于东汉,最初只是作为死者领有阴间土地的凭据,通常附有道教的制鬼符篆,券文刻写或笔写于砖、铁、铅板、石板等硬化的物品上,以便于墓中久存。这也印证了通锦路这一区域,在明代是冷清的郊外。

对研究成都地区园林有重要价值

清光绪年间任四川成绵龙茂兵备道并署四川按察使司按察使的王廉生在《天壤阁笔记》中记载,当时出土的佛像“大者如屋,小者如卷……凡百余”,又据现存四川省博物院的一件南朝梁中大通五年释迦像题记可知,其功德主为鄱阳王世子萧范(任益州刺史)供奉于安浦寺(万佛寺曾用名)。

由此可见,自清代光绪以来,万佛寺遗址陆续出土大量南朝至唐宋时期的石刻佛教造像。此外,四川省博物院内也藏有不少雕刻精美的万佛寺出土唐代石造像,由此可推知至少在唐朝时,万佛寺应该香火旺盛,实力也颇为雄厚,建造一个园林也是不在话下。

研究表明,隋唐五代是我国古代园林建筑的重要发展阶段,很多达官贵人都在自家或别墅区穿池堆山,树花置石。这一时期的园林按其性质大致可分为皇家园林、寺院园林和私家园林三个类型,全国范围内园林之繁盛,具体数量难以准确统计,其中以成都府为中心的剑南道又是重要分布区域之一,如著名的浣花溪草堂、徐御草堂、卢照龄山庄等。通锦路古遗址的发现,对于研究隋唐五代时期成都地区的园林建筑和城市发展史都具有重要的学术价值。

# 同学、宠物、玩具……老家有的,外婆家都没有 外婆家不好玩 5岁姐姐带2岁弟弟出走

5岁的桐桐准备带弟弟从南充走回广安的家,姐弟俩幸被民警发现最后被外婆接回。

在桐桐的印象里,广安的家里除了有爷爷奶奶,还有爸爸妈妈,平时可以出去找同学玩,家里还有宠物、玩具。但在外婆家,只有外婆和弟弟两个人,只能待在家里看电视,这让她很不习惯。

在南充外婆家待了一周后,5岁的桐桐决定带着弟弟回广安老家。

7月8日早上8点过,南充嘉陵区某小区6楼,外婆杨女士陪桐桐姐弟俩吃过饭后便出门买菜,临行前,她特意叮嘱桐桐在家照顾弟弟,自己很快回来。但当她1小时后回到家里时,发现大门关着,没上锁,屋内也不见桐桐姐弟俩。她赶紧下楼,发现放在楼角的婴儿车也失踪了。着急的她找到门卫调取小区内的监控,差不多同一时间,电话响了:“你是桐桐的外婆吗?快过来,她带着她弟弟在长城中路这边,说要回广安……”杨女士匆匆赶过去,看到桐桐姐弟俩在一起,弟弟身上只穿了一件T恤,这让杨女士哭笑不得。

时间倒退半个多小时,5岁的桐桐带着两岁弟弟,顶着烈日在长城中路上行走,推着婴儿车上挂着两个小包裹,里面装着她和弟弟的换洗衣服。3位热心市民见到这一幕担心姐弟俩是迷了路,上前询问时却被桐桐反问:“回广安(的路)该怎么走?”市民担心姐弟俩的安全,向恰巧路过的嘉陵公安局三会派出所所长杜建辉和民警余敏求助。桐桐告诉杜建辉,自己在外婆家待不习惯,早上等外婆一出

门,自己就去打包衣服,带着弟弟准备偷偷回广安老家。期间,桐桐在等待外婆到来的间隙,还不断央求民警送她回广安。

为何出走?

广安有同学,家里还有宠物,外婆家没有这些,一点也不好玩

桐桐今年5岁,家住广安城南某小区。一周前,她被爷爷送到南充的外婆家过暑假。但到外婆家待了一天,桐桐就嚷着要回广安,这还是她第一次单独在外婆家待这么长时间,以前都由父母或爷爷奶奶陪着,待一两天就回去。当天中午,成都商报记者在杨女士家采访时注意到,桐桐和弟弟打闹一会儿后,便独自去看电视,“和弟弟不好玩,和外婆也不好玩”。弟弟从两个月大时便一直在外婆家生活,桐桐觉得自己和弟弟不能玩到一块。她说,在广安自己有同学一起玩,家里还有宠物陪自己,但在外婆家没有这些,自己一点也不好玩。

桐桐的奶奶严女士告诉记者,桐桐前段时间放假暑假,考虑到家人都要上班无人照顾她,便送她到外婆家生活,但没想到发生这段插曲。昨天,桐桐的外婆杨女士告诉记者,目前,桐桐已经回到广安老家。

在外婆杨女士看来,由于桐桐从小和自己待在一起的时间少,不像她跟爷爷奶奶那么亲近,这也许是桐桐想回广安的一个重要原因。记者当天看到桐桐偶尔也会跟弟弟玩闹,但被问及为何想回家,不想与弟弟玩耍吗?桐桐却说,“我讨厌弟弟”。

杨女士小区的门卫经常看到杨女士带着桐桐姐弟俩下楼玩耍,在她看来,桐桐之所以觉得在外婆家待不习惯,可能是因为广安家里,家里所有人都会宠着她,但在外婆家里,只有外婆一人宠爱她,而这份宠爱还得和弟弟分享。

—— 对话孩子 ——

“我就是想回广安,外婆家一点也不好玩”

**成都商报:**你为什么想回广安老家呢?

**桐桐:**在广安我可以出去找同学玩,家里还有很多小宠物陪我,我可以照顾它们。(停顿一会)还有就是,我想奶奶了。

**成都商报:**广安那么远,你又这么小,还带着弟弟,身上也没钱,你打算怎么回去?

**桐桐:**我走路回去呀(边说边将双腿伸出来)。(外婆插话:“你晓得回去的路吗?”)

**桐桐:**让我想一下该怎么走(摸了摸脑袋,然后面向沙发靠背,双手捂住脸)我想不起来了。

**成都商报:**你这么出去就不怕家人担心吗?万一碰到坏人呢?

**桐桐:**我就是想回广安,外婆家一点也不好玩(偷偷看了一眼外婆,赶紧跳下沙发跑到一边去了)。

—— 专家观点 ——

托亲友照管孩子 父母最好陪住两三天

四川警察学院心理咨询中心主任、心理学副教授陈华分析,桐桐还只是一个5岁的孩子,对新环境的适应能力并不强,桐桐平时主要跟爸爸妈妈爷爷奶奶一起生活,与外婆接触的时间不多,两人没有建立起一种亲密的感情,也不会适应外婆的交往生活方式,家人突然将她丢在外婆家,会让她产生一种孤独感,对什么事情都提不起兴趣。

眼下正值暑假,陈华建议,在孩子小的时候,不要将其单独托付给他人照管。如果家长确实因特殊原因需将孩子托付给亲朋好友照管,最好陪同孩子在亲朋好友家住上两三天,帮孩子与亲朋好友初步建立一种亲情依赖关系,比如说陪同期间,家长可以有意识脱离孩子的视线,给亲友创造更多与孩子亲密接触的机会,让孩子尽快适应新的环境。

成都商报记者 王超

桐桐和弟弟在路边被热心市民和民警发现,后来被外婆接回 杜建辉供图

成都商报记者  
宦小淮 摄影报道

核心  
提示

### 成都园林 曾盛极一时

隋唐五代是我国古代园林建筑的重要发展阶段,很多达官贵人都在自家穿池堆山,树花置石。这一时期的园林大致可分为皇家园林、寺院园林和私家园林三个类型,全国范围内园林之繁盛,具体数量难以准确统计,其中以成都府为中心的剑南道又是重要分布区域之一,如著名的浣花溪草堂、卢照龄山庄等。